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1  «Οδύσσεια» 400 χλμ. για ένα φάρμακο
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 34 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-04-2019

Επιφάνεια: 587.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

EUROKIN ISSI/ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ

«Οδύσσεια» 400 χλμ. 
για ένα φάρμακο
Εκατοντάδες βαριά πάσχοντες στη Βόρεια Ελλάδα 
ταξιδεύουν στη Θεσσαλονίκη για να βρουν φαρμακεία

Σε μηνιαία
βάση
εξυπηρετούνται 
από τα 
φαρμακεία 
του ΕΟΠΥΥ 
περισσότεροι 
από 80.000 
ασφαλισμένοι 
και 4.500 
ανασφάλιστοι

Tns
ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
defthimiadou@ethnos.gr

Γ
ολγοθά» ανεβαίνουν καθημερινά εκα
τοντάδες βαριά πάσχοντες στη Βόρεια 
Ελλάδα, αφού αναγκάζονται να διανύουν 
εκατοντάδες χιλιόμετρα για να φτάσουν σε ένα 

φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ και να προμηθευτούν τα 
ακριβά φάρμακα που χρειάζονται. Πρόκειται κυ
ρίως για καρκινοπαθείς, ασθενείς με σοβαρά 
ρευματικά νοσήματα, με αυτοάνοσα, αλλά και 
άλλες χρόνιες παθήσεις, οι οποίοι ξεκινούν από 
διάφορους νομούς προκειμένου να προσεγγίσουν 
το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ που βρίσκεται στη Θεσ
σαλονίκη.
Οπως κατήγγειλε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), 
βαριά πάσχοντες πρέπει να ταξιδεύουν ακόμη και 
400 χιλιόμετρα μαζί με το ταξίδι της επιστροφής, 
ώστε να λάβουν τα σκευάσματα. Είναι ενδεικτικό, 
με βάση έγγραφο που δημοσιοποιήθηκε το οποίο 
ήταν τοιχοκολλημένο σε φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ, 
ότι οι ασθενείς από τη Φλώρινα πρέπει να ταξι
δεύουν στο φαρμακείο του Ευόσμου στη Θεσσα-

Ο ΕΟΠΥΥ διαθέτει 37 φαρμακεία σε όλη 
τη χώρα, εκ των οποίων τα 10 βρίσκονται 
στο Λεκανοπέδιο της Αττικός

λονίκη προκειμένου να πάρουν τα φάρμακά τους, 
τα οποία είναι ακριβά και δεν διατίθενται στα 
φαρμακεία της γειτονιάς.
Δηλαδή, οι συγκεκριμένοι ασθενείς, που είναι 
ούτως ή άλλως ταλαιπωρημένοι και οι οποίοι σε 
πολλές περιπτώσεις αντιμετωπίζουν και προβλή
ματα κίνησης, πρέπει να διανύσουν ουσιαστικά 
193 χλμ. για να πάνε και άλλα τόσα για να επι
στρέφουν, δηλαδή συνολικά 386 χλμ., τα οποία

μεταφράζονται σε 4 ώρες, ώστε να εξυπηρετηθούν. 
Το ίδιο ισχύει και για τους βαριά πάσχοντες από 
την Ξάνθη, οι οποίοι πρέπει να διανύσουν συνο
λικά 410 χλμ. για να προμηθευτούν τα σκευάσμα
τα τους από τη Θεσσαλονίκη. Οι ασθενείς από τη 
Δράμα πρέπει να κάνουν ταξίδι 292 χλμ., ενώ όσοι 
ζουν στα Γρεβενά θα πρέπει να κάνουν 330 χλμ. 
Οι εργαζόμενοι εύλογα μιλούν για μεγάλη ταλαι
πωρία των ασθενών με σοβαρές παθήσεις (καρ
κίνος, αυτοάνοσα κ.λπ.), αλλά και γιατον σοβαρό 
κίνδυνο που προκύπτει για την ίδια τους τη ζωή. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία, ο ΕΟΠΥΥ διαθέτει 37 
φαρμακεία σε όλη τη χώρα, εκ των οποίων τα 10 
βρίσκονται στην Αττική. Σε μηνιαία βάση εξυπη
ρετούνται από τα φαρμακεία του Οργανισμού 
περισσότεροι από 80.000 ασφαλισμένοι και 4.500 
ανασφάλιστοι.
Τα προβλήματα καταγράφονται λόγω της έλλει
ψης προσωπικού, αλλά και του περιορισμένου 
αριθμού των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ αφού, σύμ
φωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, στο σύνολο των φαρμα
κείων υπηρετούν 120 φαρμακοποιοί ενώ η κάλυ
ψη των αναγκών απαιτεί την πρόσληψη άλλων 
τόσων. Αντίστοιχα βέβαια είναι τα προβλήματα 
τόσο στα νησιά όσο και σε άλλους νομούς της 
χώρας, όπου επίσης δεν υπάρχουν φαρμακεία 
του Οργανισμού.
Πάντως, η ηγεσία του υπουργείου Υγείας εδώ και 
καιρό ετοιμάζει το σχέδιο για την αποστολή των 
φαρμάκων υψηλού κόστους με κούριερ στους 
ασθενείς που διαμένουν σε απομακρυσμένες πε
ριοχές, ενώ ήδη έχει εκδοθεί το ΦΕΚ με τις προϋ
ποθέσεις που θα απαιτούνται για τη συμμετοχή 
των πασχόντων στον νέο τρόπο προμήθειας των 
φαρμάκων. Μέχρι τότε, όμως, η ταλαιπωρία εκα
τοντάδων ασθενών θα συνεχίζεται όπως φαίνεται, 
διότι ακόμη και στο Λεκανοπέδιο ins Αττικής, 
όπου βρίσκονται τα περισσότερα φαρμακεία, η 
αναμονή και η ταλαιπωρία των ασθενών αποτε
λούν συχνά φαινόμενα ·
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1  Ενας βιολόγος και ένας νοσηλευτής υποψήφιοι
ΚΙΝΑΛ και ΚΚΕ

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-04-2019

Επιφάνεια: 207.89 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ενας βιολόγος και ένας 
νοσηλευτής υποψήφιοι 
μεΚΙΝΑΛ καιΚΚΕ
Με την υποστήριξη του ΚΙΝΑΛ κατεβαί
νει υποψήφιος ο Δημήιρης Δημητρίου, 
ο οποίος έχει διατελέσει πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. Ο Δ. Δημη
τρίου κατάγεται από το Συρράκο, ενώ 
είναι γεννημένος στα Ιωάννινα το 1964. 
Εχει σπουδάσει βιολόγος στο Πανεπι
στήμιο Αθηνών και είναι διδάκτορας 
της Ιατρικής Σχολής Ιωαννίνων στη 
Μικροβιολογία. Επαγγελματικά δρα
στηριοποιείται από το 1993 έως σήμερα 
ως ιδιοκτήτης της εταιρείας «Βιοανά
λυση Επιστημονικά Εργαστήρια», η 
οποία ασχολείται με αναλύσεις σε νερά 
και τρόφιμα, και της εταιρείας 
«Watermac», που ασχολείται με την 
εμπορία εμφιαλωμένου νερού.
Ο Γιώργος Πρέντζας είναι ο επικεφαλής 
του ψηφοδελτίου της Λαϊκής Συσπεί
ρωσης (ΚΚΕ). Είναι 42 ετών, γεννήθηκε 
στη Γερμανία, ενώ μεγάλωσε και κα
τοικεί στα Ιωάννινα. Είναι νοσηλευτής 
και υποψήφιος διδάκτωρ της Ιατρικής 
Σχολής Ιωαννίνων, μέλος της Επιτρο
πής Περιοχής Ηπείρου του ΚΚΕ, του ΔΣ 
της ΠΟΕΔΗΝ και του ΔΣ του σωματείου 
εργαζομένων στο Πανεπιστημιακό Γε
νικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων.
Από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ προέρχεται 
και ο συνταξιούχος εργοδηγός της ΔΕΗ 
Κώστας Νουτσόπουλος, ο οποίος κα
τέρχεται ως υποψήφιος για την περι
φέρεια με τη Λαϊκή Ενότητα και την 
παράταξη «Ανυπότακτη Ηπειρος». 
Υποψήφιος της Αριστερής Παρέμβασης 
είναι ο Νίκος Ζήκος, νυν περιφερειακός 
σύμβουλος, ο οποίος προέρχεται από 
την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ενώ με τη Χρυσή Αυγή 
κατέρχεται στις εκλογές ο σημερινός 
περιφερειακός σύμβουλος Κώστας 
Αναγνώστου.

Δημήτρης Δημητρίου

Γιώργος Πρέντζας
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1  Ταλαιπωρία 500 χλμ. για τα ακριβά φάρμακα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-04-2019

Επιφάνεια: 607.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ταλαιπωρία 500 χλμ. για τα ακριβά φάρμακα
■ Γολγοθίις για imoxovuss 

από καρκίνο και αυτοάνοσα, 
λόγω έλλειψή υποδομών 
και... πολιτικόε βουλησηε

Μ
ια απίστευτη ταλαιπωρία, 
που απαιτεί ακόμη και... τα
ξίδι 500 χιλιομέτρων (!) για 
τη χορήγηση των φαρμάκων 
τους, βιώνουν οι καρκινοπα
θείς και οι πάσχοντες από αυτοάνοσα στη 
χώρα μας. Οπως καταγγέλλει η Πανελλή

νια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημό
σια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), τα υψηλού κό
στους φάρμακα που χρειάζονται οι ασθε
νείς με βαριά προβλήματα υγείας χορη
γούνται μόνο από φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, 
τα οποία ωστόσο είναι λίγα και δεν λει
τουργούν σε όλους τους νομούς της Ελ
λάδας.

«Η προμήθειά τους κατάντησε σκέτος 
γολγοθάς. Λόγω έλλειψης φαρμακοποιών 
ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει αναπτύξει φαρμακεία 
σε πολλούς νομούς της χώρας. Υπηρετούν 
120 φαρμακοποιοί και η κάλυψη των ανα
γκών απαιτεί την πρόσληψη άλλων τόσων.

Πρόβλημα στα νησιά
Τα νησιά και άλλοι νομοί της χώρας δεν δι
αθέτουν φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και έτσι η 
προμήθεια των φαρμάκων γίνεται με απο
στολές από τα κεντρικά φαρμακεία του Ε0- 
ΠΥΥ σε Αττική και Θεσσαλονίκη. Η απο
στολή των φαρμάκων γίνεται στις διοικη
τικές υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ κάθε νομού 
και από εκεί τα παραλαμβάνουν οι ασθε
νείς» αναφέρεται χαρακτηριστικά στην ανα
κοίνωση.

Ουρές σε φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στην Αθήνα για σκευάσματα υψηλού κόστους ειδικών παθήσεων (φωτό αρχείου)

Επιπλέον, σύμφωνα με την ομοσπον
δία, σημειώνονται μεγάλες καθυστερήσεις 
στην αποστολή των φαρμάκων, γεγονός 
που θέτει σε κίνδυνο τη ζωή των ασθενών, 
οι οποίοι σε πολλές περιπτώσεις αναγκά
ζονται να ταξιδέψουν εκατοντάδες χιλιό
μετρα μακριά για να πάρουν το φάρμακό 
τους. «Οδύσσεια πραγματική για ταλαιπω
ρημένους, καταπονημένους και κατάκοι

τους ασθενείς» σχολιάζει η ΠΟΕΔΗΝ στην 
ανακοίνωση.

Τέλος, καταγγέλλει ότι παρά τις περσι
νές δεσμεύσεις της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ 
γτα κατ’ οίκον διανομή των φαρμάκων και 
ανάπτυξη συστήματος «ραντεβού» ειδοποί
ησης με sms ή e-mail δεν υλοποιήθηκε τί
ποτα και καλεί τον υπουργό Υγείας να δώ
σει ένα τέλος στην ταλαιπωρία που είναι

αναγκασμένοι να υφίστανται οι ασθενείς.
«θα πρέπει η χορήγηση να γίνεται από 

τα νοσοκομεία προσωρινά σε όποιον νομό 
της χώρας δεν λειτουργεί φαρμακείο του 
ΕΟΠΥΥ έως ότου λειτουργήσει. Φυσικά τα 
φάρμακα αυτά να επιβαρύνουν τον προϋ
πολογισμό του ΕΟΠΥΥ και όχι των υγειο
νομικών μονάδων που καταρρέουν οικο
νομικά».
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1  Δοκιμασία
Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-04-2019

Επιφάνεια: 214.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Άποψη...
Δοκιμασία

Την ταλαιπωρία την οποία υφίστανται ασθε
νείς με σοβαρά προβλήματα υγείας 
(καρκίνο - αντοάνοσα κ.ά.) για την προ
μήθεια φαρμάκων υψηλού κόστους, ανα- 
δεικνυει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ) καθώς, όπως αναφέρει, χορη
γούνται μόνο από τα φαρμακεία του ΕΟ- 
ΠΥΥ, που όμως είναι λίγα και δεν λει
τουργούν σε όλους τους νομούς της χώ
ρας.

'Οπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, Ίκαρκινοπαθείς 
είναι αναγκασμένοι να διανύσουν 500 χι
λιόμετρα για να προμηθεύονται τα ογκο- 
λογικά φάρμακα’, κάνοντας λόγο για ’σο
βαρό κίνδυνο για τη ζωή τους’, ενώ καλεί 
τον υπουργό Υγείας να δώσει λύση.

Εξηγεί όπ έως και το 2015 τα φάρμακα υψη
λού κόστους χορηγούνταν και από τα νο
σοκομεία και έτσι η ταλαιπωρία των 
ασθενών ήταν μικρότερη. ’Πέρυσι η Διοί
κηση του ΕΟΠΥΥ είχε δεσμευτεί για κατ' 
οίκον διανομή των φαρμάκων και ανά
πτυξη συστήματος ’ραντεβού" ειδοποίη
σης με sms ή email. Τίποτα από όλα αυ
τά δεν γίνεται".

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, ’λόγω έλλειψης 
φαρμακοποιών ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει ανα
πτύξει φαρμακεία σε πολλούς νομούς 
της χώρας. Υπηρετούν 120 φαρμακοποι
οί και η κάλυψη των αναγκών απαιτεί την 
πρόσληψη άλλων τόσων. Τα νησιά και άλ
λοι νομοί της χώρας δεν διαθέτουν φαρ
μακεία του ΕΟΠΥΥ και έτσι η προμήθεια 
των φαρμάκων γίνεται με αποστολές από 
τα κεντρικά φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ (Αττι
κή, Θεσσαλονίκη). Η αποστολή των φαρ
μάκων γίνεται στις διοικητικές υπηρε
σίες του ΕΟΠΥΥ κάθε νομού και από εκεί 
τα παραλαμβάνουν οι ασθενείς".

Η ΠΟΕΔΗΝ καλεί τον υπουργό Υγείας να δώ
σει τέλος σε αυτήν την απίστευτη ταλαι
πωρία των ασθενών και προτείνει η χο
ρήγηση να γίνεται από τα νοσοκομεία 
έως ότου λειτουργήσει φαρμακείο του 
ΕΟΠΥΥ.

«Λ»



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Καρκινοπαθείς διανύουν 500 χλμ. για να πάρουν τα
φάρμακά τους

Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-04-2019

Επιφάνεια: 199.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Καρκινοπαθείς διανύουν 500 χθμ. 
για να πάρουν ία φάρμακά τους
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ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ σε έναν πολύ ευαίσθητο χώ
ρο τηε Υγείαε έχει προκαλέσει απίστευτη 
ανακοίνωση που αναρτήθηκε στο φαρμακείο 
του ΕΟΠΥΥ θεσσαλονίκηε, η οποία ενημε
ρώνει καρκινοπαθείε ότι θα πρέπει να δια
νύουν εκατοντάδεε χιλιόμετρα απόσταση 
(πηγαινέλα) για να προμηθεύονται τα ογκο- 
λογικά φάρμακά τουε.

Σύμφωνα με καταγγελία ins ΠΟΕΔΗΝ, 
το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ παραπέμπει 
καρκινοπαθείβ από τη Φλώρινα και από 
άλλεβ περιοχέετηε Μακεδονίαε, (Ημαθία,
Πέλλα, Κιλκίε, Δράμα, Φλώρινα, Κοζάνη,
Γρεβενά, Ξάνθη και Χαλκιδική) να διανύουν σχεδόν 500 χιλιόμετρα από και npos τη 
Θεσσαλονίκη, για να προμηθεύονται τα ακριβά ογκολογικά φάρμακα. «Με τι κουρά
γιο; Με τι μεταφορικό μέσο θα μπορέσουν να διανύσουν και 500 χιλιόμετρα; Πολλοί προτι
μούν να μην κάνουν τη θεραπεία τουε επιβαρύνονταε την υγεία τουε», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση: «Αποτέλεσμα αυτού του στρεβλού τρόπου διακίνησηε των φαρμάκων είναι 
πολλοί ασθενείε να καθυστερούν τιε θεραπείεε τουε, με κίνδυνο επιδείνωσηε τηε νόσου ή 
να αναγκάζονται να ταξιδεύουν εκατοντάδεε χιλιόμετρα δύο φορέε το μήνα να βρουν φαρ
μακείο του ΕΟΠΥΥ να προμηθευτούν τα φάρμακά τουε».
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